
8044 Skriftligt besvarede spørgsmål 

ve mistænkeliggjort og skulle se frem til at mod- 
tage kontrolbesøg. 

Svar (1/4 04) 

Kulturministeren (Brian Mikkelsen): 
Jeg kan oplyse, at administrationen af licensord- 
ningen i henhold til bekendtgørelse om radio- 
og fjernsynslicens er henlagt til DR, DR-Licens. 
Det er således pålagt DR at påse, at licensregler- 
ne overholdes. 

Til dette formål har DR igangsat en informati- 
onskampagne, der skal oplyse om licensreglerne 
og sikre, at personer, der ikke er bekendte med 
disse regler, får viden om reglerne, herunder 
mulighed for at tilmelde sig licensordningen el- 
ler ændre på de eksisterende oplysninger regi- 
streret hos DR-Licens. En del af licenskampag- 
nen er et informationsbrev sendt til 300.000 per- 
soner i hele Danmark, som ikke er tilmeldt far- 
ve-tv licens. 

DR skriver, at alle, der ikke betaler farve-tv li- 
cens, vil få besøg af en licensinspektør. Licensin- 
spektører er en af de metoder, der anvendes til 
at sikre sig, at reglerne efterleves. Inspektørerne 
har. dog ikke adgang til at komme inden for i 
folks hjem, med mindre der foreligger en rets- 
kendelse. 

Kulturministeriet har været i kontakt med DR 
for at få oplysninger om tankerne bag informati- 
onskampagnens tilrettelæggelse. DR har oplyst, 
at licensindberetningerne kun er et øjebliksbille- 
de af hvordan fordelingen mellem farve-, 
sort/hvid og radioapparater ser ud i Danmark, 
og at lov om behandling af personoplysninger 
begrænser mulighederne for at foretage registre- 
ringer om andre forhold. DR har ud fra disse be- 
tragtninger valgt personer, der ikke er tilmeldt 
farve-tv licens som brevkampagnens målgrup- 
pe, selvom det pådrager folk, der ikke har nye 
oplysninger at meddele, en ulempe. Det er også 
grunden til, at DR i brevet netop beklager at 
ulejlige de personer, hvor den manglende tilmel- 
ding af farve-tv licens er korrekt. Det er således 
ikke meningen med brevet at mistænkeliggøre 
denne gruppe. 

Jeg mener på denne baggrund ikke, at der er 
noget forkert eller urimeligt i den valgte frem- 
gangsmåde i DR' informationskampagne. 

Spm. nr. S 2983 

Til justitsministeren (24/3 04) af: 
Line Barfod (EL): 
»Vil ministeren kommentere artiklen fra Jyl- 
lands-Posten den 21. marts 2004, 6. sektion, s. 2 
med overskriften »Tilskuere klager over Århus 
politi«, herunder om ministeren finder det rime- 
ligt, at mennesker, der ikke har gjort noget ulov- 
ligt, på denne måde tilbageholdes?« 

Svar (31/3 04) 

Justitsministeren (Lene Espersen): 
Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af 
spørgsmålet anmodet Politimesteren i Århus om 
en udtalelse. 

Når denne udtalelse foreligger, vil jeg vende 
tilbage til sagen. 

Spm. nr. S 2984 

Til justitsministeren (24/3 04) af: 
Line Barfod (EL): 
»Vil ministeren kommentere Birger Peitersens 
og Asbjørn Lorentzens udsagn i artiklen den 21. 
marts i Jyllands-Posten »Tilskuere klager over 
Århus politi« om, at »tvangstransporter« af fod- 
boldfans er en overreaktion, der skaber konflik- 
ter mellem fans og politi?« 

Svar (31/3 04) 

Justitsministeren (Lene Espersen): 
Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af 
spørgsmålet anmodet Politimesteren i Århus om 
en udtalelse. 

Når denne udtalelse foreligger, vil jeg vende 
tilbage til sagen. 

Spm. nr. S 2825 

Til trafikministeren (16/3 04) af: 
Jette Bergenholz Bautrup (S): 
»Vil ministeren redegøre for, hvorfor Amager 
Metro Gruppen ikke blev taget med på råd i ud- 


